



7 февраля, в канун Дня юного героя-антифашиста, в Минске прошло пленарное заседание Детской палаты Центрального Совета ОО «Белорусская республиканская пионерская организация», в котором приняли участие член Республиканской Детской палаты ЦС «БРПО», председатель пионерской дружины имени Петра Климука ОО «БРПО» ГУО «Гимназия № 5 имени В.С. Короткевича г. Гродно» Таврель Божена и член Республиканской Детской палаты ЦС «БРПО», председатель пионерской дружины имени Ф.Э. Дзержинского г. Гродно ГУО «Гимназия № 6 имени Ф.Э. Дзержинского г. Гродно» Заблочкая Екатерина.



На пленарном заседании активисты представили идеи развития существующих проектов ОО «БРПО», среди которых октябрьский маршрут «Территория детства», «Тимуровцы.by», «Встречи на все 100%», «Огонек приглашает друзей». Также обсудили вопросы развития пионерского самоуправления и наметили планы работы на весенний период.

Кроме того, ребята возложили цветы к памятнику воинам-освободителям Минска, легендарному танку Т-34-85 на постаменте у Дома офицеров.



Завершающим этапом программы стала экскурсия в Национальный исторический музей Республики Беларусь, где активисты познакомились с историей музея, его постоянными и временными выставками.

11 февраля в ГУО «Гимназия № 3 им. О.И.Соломовой г. Гродно» состоялось знаковое событие - форум «Диалог успешных» в рамках Года мира и созидания. На мероприятие были приглашены успешные люди, а именно родители учащихся, достигшие высоких результатов в своей профессиональной деятельности.



Среди почетных гостей присутствовала Вашнелевич Надежда Владимировна, корреспондент «Настаўніцкай газеты» по Гродненской области, троюродная сестра племянницы Ольги Соломовой.

17 сентября 2022 года учреждению присвоено имя славной партизанки. Важно отметить, что на данный момент в гимназии осуществляется новый проект «Имя Ольги Соломовой на карте Гродненщины», целью

которого является объединение ученических и педагогических инициатив в героико-патриотической деятельности. Во время проведения форума «Диалог успешных» участники озвучили необходимость сохранения памяти о подвиге белорусской партизанки.

В преддверии Дня памяти воинов-интернационалистов учащиеся и педагоги ГУО «Гродненская специальная школа-интернат № 1» стали участниками Международной научно-просветительской online-конференции «Афганская война 1979-1989 гг. Интернациональный долг». В конференции приняли участие преподаватели и студенты следующих учреждений образования: «Гродненский государственный аграрный университет», «Гродненский государ-



ственный медицинский университет», «Уральский государственный университет физической культуры» (г.Челябинск), «Сибирский государственный университет науки и технологий



имени академика М. Ф. Решетнева» (г. Красноярск), «Государственный гуманитарно-технологический университет» (г. Орехово-Зуево), а также воины-интернационалисты и представители патриотических клубов.

Участие в конференции позволило расширить знания обучающихся о войне в Афганистане, сформировать представление о воинской обязанности, чести, мужестве, узнать о боевых буднях, мужестве и героизме молодых ребят, честно и добросовестно выполнявших интернациональный долг.

В преддверии Дня памяти воинов-интернационалистов на встречу с учащимися 3"А" класса ГУО "Средняя школа № 6 г. Гродно" пришёл участник войны в Афганистане, подполковник в отставке, командир вертолёта Ми-8 Луна Виталий Алексеевич.



Формат встречи «рядом, глаза-в-глаза», позволил ребятам окунуться в атмосферу трепетного осознания услышанного.

Ребята узнали о том, как несли воинскую службу наши солдаты вдали от Родины, что

такое взаимовыручка, о том, какая использовалась техника, а также много интересных фактов из жизни афганского народа.

В ходе встречи Виталий Алексеевич поделился своими воспоминаниями во время пребывания в Афганистане и выполнения интернационального долга.



Учащиеся с большим интересом слушали выступление человека, который прошел испытание войной. Но самое главное – учащиеся ясно поняли, что только выносливость, мужество и огромная любовь к Родине, к родным и близким, помогла нашим воинам выстоять в этой войне и героями вернуться домой.

В конце встречи Виталий Алексеевич призвал молодое поколение хорошо учиться, заниматься спортом и любить свою Родину.

методичка

7 февраля в ГУО «Детский сад №35 г. Гродно» прошёл семинар-практикум для педагогов по теме «Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста». Мероприятие началось с исполнения государственного гимна Республики Беларусь.

В ходе семинара педагоги делились своим опытом работы



на тему патриотического воспитания в дошкольном возрасте. В практической части педагоги участвовали в интерактивной игре «Моя Беларусь». Педагоги были разделены на 2 команды «Ліхтарыкі» и «Васілінкі». Все вопросы игры были разделены на несколько тематических блоков «Мифы Беларуси», «Белорусские народные праздники и обряды», «Животные», «Растения», «Города», «Имена из прошлого». Каждый блок включал в себя 5 вопросов разной степени сложности.

В заключение семинара-практикума был рассмотрен вопрос о насыщении развивающей предметно-пространственной среды по патриотическому воспитанию. Педагогам было предложено провести смотр-конкурс дидактических пособий по патриотическому воспитанию.

Семинар-практикум прошёл в творческой атмосфере, педагоги повысили теоретическую и практическую компетентность по формированию основ патриотического воспитания детей дошкольного возраста.

В настоящее время у большинства детей дошкольного возраста встречаются нарушения речи.



9 февраля в учреждении дошкольного образования «Детский сад № 73 г. Гродно» прошёл семинар-практикум для родителей «Артикуляционная гимнастика вместе с мамой». Учителя-дефектологи, Судас Елена Владиславовна и Дояновская Елена Антоновна, рассказали родителям о том, как можно в домашних условиях развить артикуляционный аппарат своего ребёнка. Они отметили, что важно сформировать у ребенка мотивацию к занятиям артикуляционной гимнастикой. Родители вместе с учителем-дефектологом Еленой Владиславовной выполняли традиционную гимнастику для артикуляционного аппарата.



Елена Антоновна Дояновская познакомила собравшихся с «Вкусной артикуляционной гимнастикой». Она подсказала как подсластить жизнь нашим «маленьким страдалцам», которые имеют дефекты речи и не хотят делать артикуляционную гимнастику. Елена Антоновна рассказала, что можно использовать любые сладости и вкусности, которые есть в наличии, главное, чтобы у ребенка не было аллергии. Вместе с родителями была отработана зарядка с сушками и 10 вкусных артикуляционных упражнений.

познаем, развиваемся,
растем

Сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения - одна из главных задач общества и государства. Очень важно уже с раннего возраста приобщать детей к заботе о своём здоровье, воспитывать у них устойчивый интерес к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Одним из эффективных спосо-



бов решения данных задач является организация активного отдыха.

«От весёлых стартов до олимпийских вершин». Под таким девизом прошли в ГУО «Детский сад № 28 г. Гродно» физкультурные праздники. Воспитанники познакомились с историей возникновения, символами и традициями Олимпийских игр, достижениями белорусских спортсменов.

Юные спортсмены достойно соревновались на суше и в воде, демонстрировали свою быстроту, силу, ловкость, проявляли спортивный дух и волю к победе. Пройдет время, и сегодняшние дошкольники будут определять будущее нашей страны. Пусть идеалы и цен-



ностные ориентиры олимпийского движения станут для них фундаментом в выборе жизненных приоритетов.

поздравляем

Детство многих ребят тесно связано с дошкольным учреждением. И от того, насколько комфортным и уютным будет это место, зависит очень многое, возможно, даже судьба маленького человека.

10 февраля 1966 года под руководством заведующей Денисовой Е.Е. впервые распахнулись двери детского сада № 32 г. Гродно «Дружба». Первые выпускники детского сада за эти годы успели привести не только своих детей, а даже и внуков.



За это время сменилось еще два руководителя, и в сентябре 2020 г. вступила в должность заведующего Валетова Ольга Владимировна, которая так же была воспитанницей детского сада № 32. Молодой руководитель достойно продолжает уже сложившиеся традиции дошколь-



ного учреждения, а также внедряет в жизнь современные тенденции.

Дошкольному учреждению есть чем гордиться. Не раз детский сад был награжден грамотами и наградами. Но хочется выделить одни из первых.

Так, еще в 1968 году ясли-сад №32 принял участие в Выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве. За участие в выставке он был удостоен бронзовой медали за разработку методических приемов использования художественной литературы в развитии умственных способностей детей дошкольного возраста, а также за обобщение и внедрение передового педагогического опыта по подготовке детей к школе.



В 1970 году за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения ясли-сад № 32 занесен в Книгу Славы Министерства образования БССР.

11 февраля ГУО «Средняя школа № 26 имени А.Н. Сивачёва г. Гродно» распахнула свои двери для проведения

второго этапа Республиканского конкурса «Я патриот своей страны» в рамках белорусско-российского проекта «Поезд Памяти».



В соответствии с положением конкурса, победители районного отборочного этапа конкурса определялись по 4 заданиям: визитная карточка, конкурс видеоматериалов «Мая краіна», конкурс эссе «О той весне...», интеллектуально-познавательная игра «Память поколений».



Конкурс видеоматериалов «Мая краіна» и эссе «О той весне...» прошли в дистанционной форме. А в субботу, согласно поданным заявкам, 11 финалистов-победителей первого этапа конкурса учреждений образования Октябрьского района проявили себя в конкурсах "Визитная карточка" и "Интеллектуально-познавательная игра «Память поколений».

По итогам всех четырёх конкурсов победителями стали:

Перко Ренат (ГУО «Средняя школа № 6 г.Гродно») - диплом 1 степени.

Леонова Анастасия (ГУО «Средняя школа № 11 им. А.И. Антонова г. Гродно») - диплом 2 степени.

Крупница Маргарита (ГУО «Средняя школа № 3 им. В.М. Усова г. Гродно») - диплом 2 степени.

Коротинская Лаура (ГУО «Средняя школа № 19 г. Гродно»), Смирнова Александра (ГУО «Средняя школа № 33 г. Гродно»), Савицкий Максим (ГУО «Средняя школа № 37 г. Гродно») - диплом 3 степени.



исторические события

Герой Беларуси В.И. Кремко

С именем Виталия Ильича Кремко связаны кардинальные изменения в сельскохозяйственной отрасли региона. Родился Виталий Ильич в судьбоносном для страны 1941 году, в деревне Бережное Кореличского района. Может быть, отсюда его боевой и решительный характер. Когда Виталию был всего год, немцы расстреляли его отца. После войны страна переживала тяжёлое время, многие семьи жили впроголодь. Уже в 17 лет он



пошёл работать на известковый завод. В 1978 году окончил Гродненский сельскохозяйственный институт по специальности учёный-агроном. Трудовую деятельность начал в 1967 году агрономом колхоза «Комсомолец» Гродненского района. С 1969 по 1984 год работал заведующим производственным участком, заместителем председателя колхоза «Прогресс» Гродненского района.

С сентября 1984 года – председатель колхоза «Октябрь» Гродненского района (сегодня – Сельскохозяйственный производственный кооператив имени В.И. Кремко), которым руководил более 20 лет. За годы работы в должности председателя разработал и осуществил большую часть программы строительства предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции в высококачественные продовольственные товары. Построены за средства хозяйства: совместное с австрийской фирмой предприятие по производству конфет, колбасный цех, пекарня, молочный цех, современный центр фирменной торговли в г. Гродно. Проведена реконструкция кирпичного завода, принадлежащего хозяйству, двух магазинов г. Гродно.

Благодаря управлению Кремко, начиная с 1984 года, в колхозе ежегодно сдавалось не менее 50 жилых домов до тех пор, пока не была полностью ликвидирована жилищная проблема.

В далёком 1984 году было принято решение начать строительство небольшого асфальтного завода в д. Гривки для проведения асфальтирования дорог, растворобетонного узла, столярного цеха, цеха по производству мебели для нужд хозяйства. Позднее, в 1986 году, был приобретён кирпичный завод в д. Декаловичи, который после масштабной реконструкции в 1989 году дал первый кирпич. Спустя несколько лет уже все деревни были заасфальтированы, а колхозные деревни преобразовались в строительные площадки, что потребовало дополнительные рабочие руки. Люди тянулись в деревню из города, узнав о её перевоплощении и перспективах. Помимо общестроительных бригад, были созданы бригады по производству столярных изделий, распиловке леса, звено по производству фундаментных блоков. В центральной усадьбе д. Квасовка развернулось строительство комбината бытового обслуживания, двухэтажного детского сада с плавательным бассейном.

Хозяйство с 1986 года работало фактически на условиях самоокупаемости и самофинансирования, что позволило ускоренными темпами развивать материально-техническую базу, вести целенаправленную работу по внедрению в производство достижений науки и передового опыта.

Так в течение года были реконструированы молочно-товарные комплексы по содержанию крупного рогатого скота «Огородники», «Ликовка», «Соломенка», оборудованы подъезды ко всем животноводческим комплексам и фермам, механизированы процессы раздачи корма и навозоудаления, проведена реконструкция ремонтных мастерских с благоустройством территорий, построена складская зона.

В том же 1986 году окончено строительство первой очереди свиноводческого товарного комплекса «Юбилейный». Благодаря росту эффективности производства возросла заработная плата тружеников села.

В 1990 году было решено создать конеферму, выделив коневодство в особую отрасль, что позволило получить значительную прибыль от продажи лошадей в Польшу и Италию и использовать полученную валюту для приобретения технологического оборудования для цеха производства колбас производительностью до 500 кг продукции. Освоили производство кумыса. Закупили скаковых лошадей. На базе конефермы открыли конно-спортивную школу для занятий деревенской молодёжи. Там же организовали небольшой зоопарк, в котором поселили медведя, диких кабанов, косуль, пятнистых оленей, пони.

За годы руководства Виталия Ильича колхоз «Октябрь» стал одним из самых передовых в области. В нем появилось более 100 километров заасфальтированных дорог, более 200 полей, свиноводческий комплекс, огромный яблоневый сад, 9 ферм крупного рогатого скота и даже одна конеферма, которая занимается экспортом в Италию. Также сохранилось в колхозе собственное лесное хозяйство со столярным цехом, кирпичный завод.

Огромный вклад Виталия Ильича был оценён по достоинству. В 1970 году он был награждён медалью «За доблестный труд», в 1987 г. – орденом Ленина, а также двумя орденами Трудового Красного Знамени (1971 и 1981 г.). В 1996 году ему было присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Беларусь». 30 июня 2001 года за выдающиеся заслуги в развитии сельского хозяйства Виталию Ильичу Кремко было присвоено звание Герой Беларуси. В 2004 году признан мененатом Гродненской области, благодаря поддержке которого оказывалась поддержка культуры и искусства. Ушёл из жизни 3 апреля 2009 года, похоронен в городе Гродно.

В 2010 году СПК «Октябрь-Гродно» был переименован в «Сельскохозяйственный производственный кооператив имени В.И. Кремко». Именем В.И. Кремко названа улица в г. Гродно. Виталию Ильичу поставлены памятники в деревне Квасовка и в городе Гродно. Его почётное имя носит ГУО «Средняя школа №40 г. Гродно».

Автор: Сергей Заневский